Fizika 7-sinf оддий
1.  Dinamometrga yuk osilganda, uning ko`rsatkichi 24,5N ga teng bo`ldi. Unga qanday yuk osilgan?A) 9,8 kg            B) 2,5 kg             C) 3,61 kg               D) 8,7 kg
2. Aravacha va undagi yuk massasi birgalikda 100 kg. Uni 500 N kuch ta`sirida 10 m ga siljitildi. Bajarilgan ish nimaga teng?A) 5000J          B) 5100J             C) 3500J              D) 5500J 
3. O`rtacha tezligi 120 km/soat bo`lgan mashina 40 minutda qancha yo`lni bosib o`tadi?
A) 60 km            B) 70 km             C) 80 km               D) 480 km
4. Massasi 36 kg bo`lgan nuz qancha hajmni egallaydi?
A) 30l                B) 40l                C) 20l               D) 10l
5. Bolaning og`irligi 500N. Oyoq kiyimlarining pastki yuzasi 0,025m2 bo`lsa, bolaning yerga beradigan bosimini topingA) 20000Pa             B) 2000Pa            C) 200Pa         D) 4000Pa

6. Jismni 400N kuch bilan tortib 6000J ish bajarildi. Jism qancha masofaga sijigan?
A) 20m               B) 30m                 C) 25m              D)15m
7. Xonadagi vintelyatorning quvvati 45W. Uning 20 minda bajargan ishi nimaga teng?
A) 54kJ             B) 60 kJ              C) 25 kJ                 D) 30 kJ
8. 5 m/s    bilan esayotgan shamolga qarshi 90 km/soat tezlik bilan harakatlanayotgan avtomobilning shamolga nisbatan tezligi necha m/s ga teng?
A)25m/s               B)   20m/s                 C) 30 m/s            D) 5m/s
9. Qayiq oqim bo’ylab 3,5 m/s tezlik bilan, oqimga qarshi esa 2 m/s tezlik bilan suzadi. Shu qayiq ko’lda qanday tezlik bilan suzgan bo’lar edi (m/s)?
A) 1                     B) 1,5                       C) 2,75               D) 5,5
10. 180 m balandlikdan erkin tushayotgan jismning oxirgi sekunddagi ko’chishi qanday?
A)160                   B)150                       C)55                     D)155
11. 400g massali jism pastga 2,2m/s2 tezlanish bilan tekis sekinlanuvchan harakatlanganda jismning og’irligi qanchaga teng bo’ladi (g = 9,8 m/s2)?
A) 4,8 N             B) 2,4 N                   C) 2,8 N                  D) 9,8 N
12. Erkin tushayotgan jismning dastlabki 4-sekundidagi ko’chishi necha metrga teng?
A)60                       B)75                       C)50                      D)35
13. Tekis tezlanuvchan harakat qilayotgan jism 2,5s davomida tezligini 0,6m/s ga oshirdi. Jism tezlanishi nechaga teng? (m/s2)
A) 0,24                B) 0.2             C) 0,12                  D) 0,3
14. Minutiga 1200 marta aylanayotgan vintilyator parragining aylanish davrini toping   A) 5             B)0,05             C) 0,5                  D)2
15.Yuqoriga tik otilgan jism qanday harakatlanadi?
A) To`g`ri chiziqli tekis harakatda bo`ladi B) To`g`ri chiziqli tekis tezlanuvchan harakatda bo`ladi C) To`g`ri chiziqli tekis sekinlanuvchan harakatda bo`ladi  D) Notekis harakatda bo`ladi
16. Massasi 1250 kg bo`lgan granit plitasini 20 m balandlikka ko`tarishda bajarilgan ishni hisoblang. A) 245 kJ          B) 520 kJ               C) 540 kJ              D) 620 kJ
17. Dengizda suzib yurgan muzning suv ustidagi qismining hajmi 200m3. Agar suv va muzning zichliklari mos ravishda 1000 va 900 kg/m3 bo’lsa, muzning to’la hajmi qanchaga teng (m3)?

A) 200              B) 1000                   C) 1800              D) 2000
18. Biror prujinani elastiklik koeffisiyenti K ga teng. Shu prujina yarmining elastiklik koefisienti nimaga teng. A)K                 B)1,5K                 C)2K                   D)3K                   
19. Gidravlik press kichik porshenining yuzi 25sm2. Katta porshenining yuzi 300 sm2 bo`lsa, bunday press kuchdan necha marta yutuq beradi?
 20. Ko`tarish krani dvigatelining quvvati 5000W. Kran 800 kg yukni 10 m balandlikka 20 s davomida ko`taradi. Dvigatelning foydali ish koeffisiyentini aniqlang

 21. Jismning aylana bo`ylab harakatida uning aylanish radiusi 2 marta ortib, tezligi 2 marta kamaysa, uning aylanish chastotasi qanday o`zgaradi?

 22. Tekis tezlanuvchan harakat qilayotgan jismning boshlang`ich tezligi 5m/s, tezlanishi esa 3m/s2 bo`lib, u 24 m yo`l yurgan. Jismning oxirgi tezligini toping     (m/s)

 23. Aylana bo`ylab tekis harakat qilayotgan jismning aylanish chastotasi 7 marta ortsa, aylana radiusi 49 marta kamaysa, jismning markazga intilma tezlanishi qanday o`zgaradi?

 24. Moddiy nuqtaning harakat tenglamasi X= bt – ct2 ko`rinishda berilgan. Uning boshlang`ich tezligi va tezlanishi nimaga teng?
 25. Moddiy nuqta tezligining vaqtga bog`lanishi υ = 5 + 4t (m/s) ko`rinishga ega. Vaqtning birinchi sekundida bosib o`tilgaz yo`lni (m) da aniqlang
8-sinf fizika оддий
1. Shoyi matoga ishqalangan shisha tayoqcha qanday ishorada elektrlanib  qoladi? 

 A. musbat            B) manfiy     C) Elektrlanmaydi     D. TJY

2.Bir jismdan ikkinchi jismga N ta elektron o`tgan bo`lsa, birinchi jism qanday zaryadga ega bo`ladi?

A) +N*1.6*10-19 C    B) -N*1.6*10-19 C  C) +N*1.67*10-27 C  A) -N*9.1*10-31 C

3. Elektr maydon kuch chiziqlari qanday yo`nalishga ega?

A) musbat zaryaddan boshlanib, manfiy zaryadda tugaydi
B) musbat zaryaddan boshlanib, cheksizlikda  tugaydi
C) manfiy zaryaddan boshlanib, musbat zaryadda tugaydi
D) A va B javoblar to`g`ri
4. Rasmdagi kondensatorlar sxemasining umumiy sxemasini toping.(mikroF)
     C1               C2               C1=240 mikroF      C2=120 mikroF     C3=120 mikroF      


                     C3

5. . Bir biridan 10 sm masofada turgan sharchalardan birining zaryadi   -2 *10 -8 C ikkinchisining zaryadi esa 3 * 10 -8 C. Ular qanday kuch bilan tortishadi.?

A.9 *10-5N          B. 2 *10-8N          C. - 5,3 *10 -4 N                   D. 5,4*10 -4N
6. Qo’zg’almas zaryadlarning yoki zaryadlar to’plamining maydoni ….. deb ataladi.
A. Elektrostatik maydon               B.  elektr maydon   C. elementlar maydoni      D. T.J.Y
7. Qarshilik tok kuchi va kuchlanishga bog`liqmi va bog`liq bo`lsa qanday bog`langan?
A. Bog`liq, to`g`ri proporsional                    B. Bog`liq, teskari proporsional
C. Bog`liq emas                                             D. To`g`ri javob keltirilmagan.
8.Qarshiligi 10 Ω bo`lgan mis o`tkazgichni 5 ta teng bo`lakka bo`lib, bo`laklar o`zaro parallel ulandi. Umumiy qarshilikni toping.

A. 0.2 Ω                 B.0.4 Ω                         C.0.5 Ω                         D. 1 Ω

9. Qarshiliklari 200 Ω va 300 Ω bo`lgan ikkita elektr lampa parallel ulanib, 240 V tarmoqqa kiritilgan. Umumiy tok kattaligini toping.
A. 4 A                 B. 2 A                          C. 1.8 A                       D. 5 A
10.Ikkita elektronning o`zaro itarish kuchi gravitatsiya kuchidan necha marta farq qiladi?
A. 2.1*1042marta katta           B.4.2*1042marta katta      C. 500 marta katta            D. 4.2*1042marta kichik    
11. 220 V kuchlanishli zanjirdagi tok kuchi 2 A bo`lib, o`tkazgich nixromdan yasalgan. Uning ko`ndalang kesim yuzi 5 mm2ga teng bo`lsa, o`tkazgich uzunligini toping.

A.20 m    B. 500 m    C. 550 m     D. 50m

12.Elektr zanjirida ketma-ket ulangan iste`molchilar qarshiliklari 80, 120 va  200 Om dan iborat. Umumiy kuchlanish 220 V bo`lsa, uchinchi iste`molchidagi kuchlanish tushuvini toping.

A. 220 V    B. 180 V     C. 110V        D. 44 V
13.Atom yadrosida ikkita proton va ikkita neytron bor. Undagi elektronlar soni nechta? 
A. 2 ta       B. 4 ta     C. 6 ta         D. 0 ta 
14. Ikkita o`tkazgichlar avval ketma- ket,  so`ngra parallel ulandi. Bunda uning umumiy qarsiligi qanday o`zgaradi?

A. o`zgarmaydi      B. 2 marta ortadi     C. 2 marta kamayadi    D.4marta kamaydi
15. Nuqtaviy zaryadlar orasidagi masofa 2 marta oshirildi. O`zaro ta`sir kuchi qanday o`zgardi?
   A. 4 marta ortadi      B. 2 marta ortadi     C. 2 marta kamayadi    D.4marta kamaydi
16. Bitta elektronning zaryadi nechaga teng?
A.  – 1,6 *10-19C      B. 1,6 *10 -19 C        C. 9,1 *10 -8     D. TJY
17. Elektr maydon potensialiga to`g`ri va to`liq berilgan ta`rifni ko`rsating.
A.potensial- birlik musbat zaryadga ta`sir etuvchi kuchni xarakterlaydi
B. potensial- shu nuqtadagi birlik musbat zaryadni potensial energiyasiga son jihatdan teng kattalik.
C. potensial- birlik zaryadni ko`chirishda bajarilgan ishga teng kattalik
D. potensial kuchlanishni xarakterlaydi
18. 750 V necha kV ga teng?  A. 75          B. 750000             C. 0.75           D.7.5
19.Zanjirda kondensatorlar ketma-ket ulansa nima o`zgarmaydi?                                                            20. Jismlar nima sababdan elektrlanadi?                                                                                               21. Elektr zaryadi nimaning ta`sirida harakatlanadi?                                                                                  22. Ma`lum uzunlikdagi sim 4 ta teng bo`lakka bo`lib eshilsa, qarshilik qanday o`zgaradi?  23.Momaqaldiroq nima sababdan ro`y beradi?                                                                                                24. Elektr zanjirdagi tok kuchi ikki marta ortsa qarshilik qanday o`zgaradi?                                          25. Ampermetr elektr zanjiriga qanday ulanadi?
                                   ТЕСТЫ . 8-КЛАСС .

1.По  спирали   электронагревателя       протекает  ток   пять   А  .  Если  спирали    Нагревателя   соединены   последовательно  то   такой  ток  такой  т ок  течет  по  соединительном проводам .     А) 2,5  А ;       В ) 3 А ;   С  ) 4 А ;      Д )  5 А ;    Е )  10 А .                                                                                                                2 .Проводники  с сопротивлением  4  О М, 8 Ом соединены   последовательно .  Если  оны   выключены   к  источнику  напряжением   20 В, определите   сила  тока  в  каждом  проводнике .                                          А ) 1  А ;  В ) 2 А ;  С )  3 А  ;  Д )  4 А ;  Е )  5 А  .                                                                                                                                                                     3 . Сопро тивление  лампочки        =200  Ом  ,   а  напряжение   на  ней   равно  50  В .Что  покажет  вольтметр  ,  если  его   соединить   параллельно  к     лампочки   .                                                                                         А ) 25 В  ;   В ) 5О  ;   С )   70  В ;   Д ) 75  В  ;   Е  )   100  В   .                                                                                                               4 ) Через  сопротивление         те чет  ток  силой  1,5  А   , через   сопротивление            те чет  ток                                     0 ,5  А .  Чему  равно   пока зание   амперметра                                                                                                                                      А )  1,5 А  ;   В )2  А  ;   С ) О,5  А    ;   Д ) 1  А  ;   Е  )  2,5  А  .                                                                                               5 .Из   условия  4  теста          =3 Ом  , для  этого   случая   определите   напряжение     в    проводнике  ?                                     .                                                                                                                                               А ) 4,5 В    ;   В ) 3 В  ;   С )  2.5 В    ;   Д )  1,5В  ;   Е )  2В  .                                                                                                          6 . Два  проводника   с     сопротивлением          =            =10 Ом .    соединены    параллельно  .     Чему  равно     полное        сопротивление   ?                                                                                                                 А )  25 Ом    ;   В ) 6  Ом  ;   С)5Ом;   Д )   12,5 Ом ;   Е )    8    Ом .                                                                                                                                        7 . Мощность   электродвигателя   равна   3  кВт   ,  а  сила   тока   в   нем   12   А  .       Чему  равно      напряжение   сети?                                                                                                                                                                                               А )  300В    ;   В )  250В  ;   С )  400В     ;   Д )  350В   ;   Е )  480В .                                                                                                      8 . Какую   энергую   потребляет   утюг   мощностью   300   Вт  в   течении  2   часов?                                                                       А)4 кВт.час;       В)0,6   кВт.час;     С) 3 кВт.час    .     Д)  6  кВт.час;     Е) 1,5   кВт.час;                                                                                                                                                                                         9 . Если   силу  тока, протекающего   по  проводнику   увеличить   в   2   раза   то   как   изменится   количество  теплоты, выделяющееся    на   нем?                                                                                                                           А) увеличивается в  3   раза ;   В )уменьшается   В  2  раза ;     С ) увеличивается в   4   раза ;  Д) уменьшается   В  2  раза ;     Е )  не   меняется  .                                                                                                                            10 . Через  спираль  нагревателя   сопротивлением         20  Ом   протекает  ток   2А  . Какое   количества   тепла   виделится    из спирали  в   течении    30  минут  ?                                                                                                 А ) 144000Дж      ;   В )288000    Дж ;   С)1440     Дж  ;   Д )2880   Дж   ;   Е )14400    Дж .                                                                  11.Что  вы  понимаете  под  словом   реостат ?                                                                                                                                                 А .Постоянное   сопротивление ; В)Прибор   изм.  Сила  тока  :  С )Прибор   изм . напряжение ;  Д) Прибор   изм .сопротивление:  Е) Переменное   сопротивление.                                                                                             12. Если  ток  протекающий   по прводнику  уменьщается   в   4раза  то  как   изменяется   количество  теплоты  ,  выделяющееся  на  нем?                                                                                                                                 А) уменьшается   В  4  раза  ;   В ) увеличивается в    4  раза ;           С ) уменьшается   В  4  раза    ;  Д)    увеличивается в     16 раза ;              Е )  не   меняется  .                                                                                                          13 . Если в  печку  выключить  с       напряжением    220  В,  ТО   ЧЕРЕЗ      течет      ток  силой   30  А .   Какое   количества   тепла   выделится     в печке     в  течение  10  минут   ?                                                                    А )  40000 Дж      ;   В ) 39600    Дж ;   С) 3960000    Дж  ;   Д ) 400000   Дж   ;   Е ) 660000    Дж .                                      14 .Как   изменится      количество  теплоты   , выделяющейся   в  спирали  . если…?                                                               А) увеличивается в   2  раза ;   В )уменьшается   В  2  раза ;     С ) увеличивается в   4   раза ;  Д) уменьшается   В   4 раза ;     Е )  не   меняется                                                                                                                                          15 .Два  проводника   .сопротивлением   4Ома  каждый соединены   последовательно  .КАК   изменится  польное  сопротивление   ,  если   их  соединить   параллельно ?                                                              А) увеличивается в   2  раза ;   В )уменьшается   В  2  раза ;     С ) увеличивается в   4   раза ;  Д) уменьшается   В   4 раза ;     Е )  не   меняется                                                                                                                                             

16  Чему равна  разность фазы между двумя точками звуковой волны находящиеся на расстояния 25 см? Частота звука 680 Гц.

A)  П/2 B)  П C)  3/2 П D)  П/4 E)  П/3

 17 Стальной шар, падая с высоты 1,5 м, ударяется со стальным бруском и, теряя свою скорость на 25%, отскакивает назад. Чему равно время t, начиная от момента начала движения до вторичного падения на бруска?

A)  0,55 c B)  0,69 c C)  2,4 c D)  1,38 c E)  2,93 c

 18  Из куска  проволоки  сопротивлением  100 Ом сделано кольцо.  В каких точках следует присоединить провода, подводящие так, чтобы сопротивление между ними равнялось 9 Ом?

A)  Точки делят длину проволоки в отношении 1:9

B)  Точки делят длину проволоки в отношении 1:10

C)  Точки делят длину проволоки в отношении 4:12

D)  Точки делят длину проволоки в отношении 2:8

E)  Точки делят длину проволоки в отношении 3:7

 19 Самолет летает на высоте 123 м.  со скоростью 360 км/час.  При каком расстоянии между объектом и  самолетом надо сбросить груз?

20  Какие капли дождя падают быстрее крупные или мелкие? Почему?

21   Плоский конденсатор  с  воздушным  зазором  зарядили,  подключив   к источнику питания.  Затем  конденсатор отключили и опустили в керосин ($). Как изменится энергия конденсатора?

22   При увеличении длины ствола ружья,  увеличивается скорость пули.  При какой физической закономерности это происходит?

23  Камень падает без начальной скорости с высоты 20 м.  На какой высоте

скорость камня в два раза меньше чем в момент ударения об землю.

24  Что называют электролитической диссоциацией?

25.Как   меняется   емкость  плоского  конденсатора   .  если  его  площадь  увеличиь  в  3  раза  ,  а  расстояние  между  пластинами  уменшть  в  2  раза ?                                                                                            

7-sinf ихтисослашган
1.Yuk 81 m balandlikdan tushmoqda. Shu balandlikni shunday uch qisimga bo’lish kerakki, bunda har bir qismini o’tish uchun bir xil vaqt kerak bo’lsin.
27 m, 27 m, 27 m     B) 15 m, 27 m, 39 m     C) 10 m, 27 m, 44 m     D) 9 m, 27 m, 45 m. 
2. Lift pastga tekis sekinlanuvchan 3 m/ s2 tezlanish bilan harakatlanmoqda. Liftdagi 70 kg  massali odamning vazni qancha (N)?                  A) 210            B) 910            C) 490            D) 700 
3.O’zaro perpendikulyar bo’lgan uzunliklari 12 va 5 vektorlar qo’shilishi natijasida qanday uzunlikdagi vektor paydo bo’ladi?          A) 13                B) 17             C) 7                 D) 60 
4.Jumlaning mazmuniga mos so’zni qo’yib, gapni to’ldiring:   Vaqt o’tishi bilan jismning fazodagi vaziyatining boshqa jismlarga nisbatan o’zgarishiga … deyiladi. 

5.Jumlaning mazmuniga mos so’zni qo’yib, gapni to’ldiring: Moddiy nuqtaning o’z harakati davomida qoldirgan izi … deyiladi.    Ko’chish 2) Traektoriya 3) Yo’l.

A)1         B) 3         C) 2          D) 1, 2, 3.

6.Havo shari vertikal yo’nalishda 200 m ko’tarilgach, shamol uni gorizontal yo’nalishda 150 m masofaga etib bordi. Havo sharining o’tgan yo’li (m) va ko’chishini (m) toping. 

A)350;250.     B) 350;50.       C) 350;200.      D) 200;150

7.Reaktiv samalyot 340m/s tezlik bilan tekis uchganligi ma’lum bo’lsa uning to’g’ri chiziqli traektoriya bo’ylab 0, 5 soat ichida ko’chishi ( m) nimaga teng?           

A)6,12·105         B) 5,29         C) 170               D) 680

8.9m uzunlikdagi ip boshidan jo’nagan chumoli ip oxiriga kelguncha 5 minut o’tdi. Chumolini tezligini toping. (sm/s)                                                           A) 3       B) 3,5        C) 1,8     D) 2,9

9.Avtomobil yo`lning 1/4 qismini 72 km/soat tezlik bilan, qolgan yo`lni 36 km/soat tezlik bilan o`tadi.Avtomobil butun yo`l davomidagi o`rtacha tezligi qanday (m/s)? 

A) 11,5          B) 10,6.              C) 10,75.        D) 11,4.

10.Mashina 3 minut ichida 36 km/h, so’ngra 10 minut ichida 72 km/h tezlik bilan harakatlanadi. Mashinaning o’rtacha tezligini toping (km/h).          A) 61   B) 60   C) 62   D) 64.

11.Jism avval t vaqt boshlang’ich tezliksiz a tezlanis bilan, t vaqt 2a tezlanis bilan, so’ngra t vaqt -a tezlanis bilan harakat qilsa, uning harakat oxiridagi oniy tezligi nimaga teng? …………………..      

12.Erkin tushish boshlanganidan 4 s o’tgan paytda jism tezligi necha m/s bo’ladi?

A.40                B) 30             C) 80             D) 4

13.Yerga erkin tushayotgan jism beshinchi sekund oxirida qanday tezlikka erishadi?

A.5                  B) 125            C) 50             D) 45 
14.Egri chiziqli tekis harakatda quyidagi kattaliklarning qaysi birio’zgarmaydi?

A.Oniy tezlik moduli.       B) tezlanish vektori.    C) tezlanish moduli.           D) tezlik vektori.

15.Dvigatelining aylanish chastotasi 3000 ayl/min bo`lsa uning aylanish davri (s) qanday?

A.0,02.             B) 180000.           C) 3000.                  D) 50.

16. Egri chiziqli tekis harakatda quyidagi kattaliklarning qaysi birio’zgarmaydi?

A) Oniy tezlik moduli.       B) tezlanish vektori.    C) tezlanish moduli.           D) tezlik vektori.

17.Dvigatelining aylanish chastotasi 3000 ayl/min bo`lsa uning aylanish davri (s) qanday?

A) 0,02.             B) 180000.           C) 3000.                  D) 50.

18.Tramvay radiusi 70 m  bo’lgan burilishdan o’tmoqda. Agar markazga intilma tezlanish 0,7 m/s2 bo’lsa, tramvayning  tezligi necha m/s?         A) 49           B) 10       C) 7         D) 100 
19.60 N kuch kuch jismga 0,8 m/s2 tezlanish beradi. Qanday kuch (N) bu jismga 2 m/s2 tezlanish beradi?          
20.Massasi 4 kg bo`lgan jism biror kuch ta’sirida 2 m/s2 tezlanish oldi. Shunday kuch ta’siri ostida massasi 10 kg bo`lgan jism qanday tezlanish oladi?       
21.Agar reaktiv samolyot dvigatelining tortish kuchi 90 kN bo`lsa, massasi 60 t bo`lgan samolyot tezlik olish vaqtida qanday tezlanish bilan harakatlangan? 
22. 80 m balandlikdan 40 m/s tezlik bilan gorizontal yo’nalishda kamondan o’q uzildi. O’q harakatining boshlang’ich va yerga tushish nuqtasi orasidagi masofani aniqlang (m).   

23.1t massali avtomobil radiusi 100 m b`lgan aylanma yo`lda o`zgarmas 20 m/s tezlik bilan harakat qilayapti. Avtomobilga ta’sir qilayotgan kuch nimaga teng? …………………………….       

24.Berilganlardan butun olam tortishish qonunini ifodalovchi formulani toping………………………..

25.Gravitatsiya doimiysining birligini ko’rsating………………………   
  8-sinf  ixtisoslashtirilgan
1. 120 V kuchlanishli zanjirga  ulangan 60 ( qarshilikli o`tkazgichda ikki soat davomida qancha  issiqlik ajraladi?

A) 1728 kJ    B) 2 kJ          S)17,28 kJ   D)  172,8 kJ     

2.Litiy elеmеntining yadrоsidа nеchtа elеktrоn mаvjud.

А) 1     B)   2     S)  3       D)  4       

3.FIK η bo`lgan qurilmada elektroliz U kuchlanish ostida olib borilayotgan bo`lsa, m massali alyuminiy olish uchun qancha W elektr energiyasi sarflanadi? Alyuminiy valentligi z, atom massasi A, Faradey soni  F.    A) 
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4.Kulоn qоnuni fоrmulаsidаgi K kоeffistiеntning SI birliklаr sistеmаsidа birligi qаndаy bo`lаdi.

А) CN/m2    B) Nm2/C2   S) C m2/C               D) C m2/N           

5. 12 sm radiusli halqa 4 nC zaryadga ega. Halqa o`qidagi halqa markazidan 9 sm masofada joylashgan nuqtada elektr maydon kuchlanganligi qanday?  

A) 480.       B) 240.        C) 960.        D) 720.   

6.Mеtаll o`tkаzgichlаrdа elеktr tоki qаndаy vujudgа kеlаdi.

А)Iоnlаrning hаrаkаti tufаyli

B) Elеktrоnlаrning hаrаkаti tufаyli

S) Elеktr mаydоn tа`siridа erkin elеktrоnlаrning tаrtibli hаrаkаti tufаyli

D)Prоtоnlаrning hаrаkаti tufаyli

7.Аgаr 100 C zаryadni ko`chirish uchun 1,2 kJ ish bаjаrilsа,

lаmpоchkаdа qаndаy kuchlаnish hоsil bo`lаdi.

А) 0,012V     B) 12 V     S)   120 V     D)   1,2  V   

8.Lаmpа qisqichlаridаgi kuchlаnish  120 V bo`lgаndа lаmpа оrqаli 0,5 А bo`lgаn tоk o`tаdi.Lаmpаning qаrshiligini аniqlаng.

А) 600 (  B) 24 (    S) 60 (   D) 240 (   

9.Kamondan o`q 30 m/s tezlik bilan yuqoriga tik otildi. U 40 m balandlikdan yuqorida qancha vaqt bo`ladi (s)?

 A) 2 s.                  B) 4 s.          C) 3 s.            D) 1 s. 
10. -16 va 36 nC zaryadlar bir-biridan 10 sm masofada joylashgan. Maydon kuchlanganligi nolga teng bo`lgan nuqta ikkinchi zaryaddan qanday masofada (sm) joylashgan?   

A) 4.        B) 6.       C) 20.          D) 30.      

11. Doiraviy arraning diametri 60 sm. Arra o’qiga diametri 30 sm bo’lgan shkiv o’tqazilgan bo’lib, uni   

 dvigatel valiga o’rnatilgan diametri 12 sm bo’lgan shkiv aylantiradi. Agar dvigatel vali 1200 ayl/min    

tezlik bilan aylantirilsa, arra tishlarining tezligi qanday (m/s)?

A) 15               B) 20              C) 25              D) 12 
12. Zаnjirgа ulаngаn gаlvаnоmеtr оrqаli 5 minutdа 300 mА tоk kuchi о`tаdi. Shu vаqt            

ichidа gаlvаnоmеtr g`аltаgidаn qаnchа kulоn  zaryad о`tаdi?   

A) 15 C      B) 90C         S) 9 C          D) 6 C 

13. Хаlqаrо birliklаr sistеmаsidа sоlishtirmа qаrshilik birligi nimа.

А) (m2(m       B) V(А    S) J(C   D)C(s      

14.3 tа o`tkаzgich kеtmа-kеt ulаngаndа zаnjirdаgi tоk kuchi qаndаy bo`lаdi.

А)I1=I2 =I3    B) I1<I2 <I3      S)  I1>I2 >I3       D) I1(I2 (I3    

15.Qаrshiliklаri 4 (    vа 9  ( bo`lgаn o`tkаzgichlаr pаrаllеl ulаngаn. Ulаrning umumiy qаrshiligini tоping.

А) 28 (  B) 27(    S) 36(    D) 2,7 (   

16.υ tezlik bilan aylanayotgan jismning davrning 
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 qismida tezlik o`zgarishi nimaga teng bo`ladi?                      A) 
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17. Zаnjаrning birоr qismidаgi kuchlаnish 3 V bo`lsа, 4 А tоk 10 sеkunddа shu qismdа nеchа jоul ish bаjаrilаdi.

А) 144 J    B) 120 J    S) 7, 5 J    D)  30 J     

18.Quvvаti 600 W bo`lgаn elеktr dаzmоl  220 V  kuchlаnishli elеktr zаnjirgа  ulаngаn. Dаzmоldаn o`tuvchi tоk kuchini tоping.

19. 100 g massali yuk ipga 2 m/s2 tezlanish bilan gorizontal harakatlanayotgan vagonga osilib turibdi. Ipning taranglik kuchini aniqlang (N).       

20. Buyum yig’uvchi linzadan qanday masofada joylashganda tasvir kattalashgan, mavhum, to’g’ri bo’ladi?              
21. Uzunligi 2,8 m va massasi 150 kg bo`lgan bir jinsli xoda ikki tayanchda yotibdi. Xodaning chap uchidan chap tayanchgacha bo`lgan masofa 0,2 m, xodaning o`ng uchidan o`ng tayanchgacha bo`lgan masofa esa 0,6 m. Xodaning chap tayanchga bosim kuchi qanday (N)?  

22.Kuchlаnishi 2,5 V bo`lgаn bаtеriyagа qаrshiligi  6 ( bo`lgаn rеzistоr ulаngаn.10 sеkund vаqtdа rеzistоrdаn qаnchа issiqlik miqdоri аjrаlаdi.

23. Bir uchi tayanchga qo`yilgan hamda rasmdagidek 4 kg yuk osilgan vaznsiz tayoqcha muvozanatda turishi uchun uning ikkinchi uchini ushlab turgan ip eng kamida necha nuton kuchga chidashi kerak bo`ladi?  

[image: image16.png]



24.Аgаr kuchlаnishi 220 V bo`lgаn elеktr tаrmоg`igа 440 ( dаn bo`lgаn 5 tа lаmpа pаrаllеl ulаngаn bo`lsа, istе`mоl qilinаyotgаn tоk kuchini аniqlаng.

25.Quvvаti 25 vа 100 W bo`lgаn ikkitа lаmpоchkа 220 V kuchlаnishdа     ishlаshgа   mo`ljаllаngаn.Qаysi lаmpаning qаrshiligi kаttа vа nеchа mаrtа?

7 класс 1 вариант

1.На каком расстоянии(d) нужно расположить предмет от линзы с фокусным расстоянием F,используемой в качестве луны.

А)d>2F;В)F<d<2F;С)d=FД)d<FE)d=2F.

2.Любое  повторяющееся   движение  называется...  .  Вместо  точек  поставьте  соответствующее  слово.

А)...звук;                                                     В)...колебательное  движение

С)...частота  колебания                           д)...резонатор                           Е)...камертон   

3.В  каком  ответе  правильно  указан  интервал  скорости  распространения  звука  в  газах  при  нормальных  условиях?

А)1000-2000м/с.                                       В)3000-4000м/с

С)300-400м/с                                             Д)500-1000м/с                             Е)100-200м/с

4.Что  такое  «камертон»?

А).Прибор,  излучающий  звук  определенной  частоты. 

В)Духовой  музыкальный  инструмент.

С)Прибор,  усиливающий  звук.

Д)Прибор  ,воспринимающий  звук.

Е)Прибор,  измеряющий  силу  звука.

5.  Покажите  единицу  измерения  интенсивности  звука?

А)дБ.                             В)Вт/м2 

с) Гц

6. От чего  зависит  высота  звука?

А) От амплитуды

В) от  число  обертонов 

с) от  частоты

7. В каком ряду приведены  мужские  голоса?

А) Бас, баритон, тенор.Б)Бас,  сопрано,  тенор.С) сопрано, меццо-сопрано,  баритон.

8.  Ультразвук  вернулся  со  дна  моря  через  2,5 с.  Чему  равна  глубина  моря?  Скорость  распространение  звука  возьмите  равной  1500 м/с.

А)  1775 м

В) 2550м 

С)  3550 м

д) 3000 м

9.  Количество  колебаний   в 1 с называется…  В место  точек  поставьте  соответствующее  слово .А)  …амплитуда  колебаний 

б) …высота  звука 

с) …частота

10.Какие источники из приведенных ниже являются естественными источниками света?

1.Луна. 2.Солнце. 3.Звезды. 4.Электрическая лампочка. 5.Золотой жук. 6.Настольная лампа.

А)1,2,3. В)4,5,6. С)2,3,5. Д)1,2,5 Е)Все

11. Луч какого цвета отклонится на больший угол после треугольной призмы?

А)Фиолетовый; В)Зеленый; С)Красный; Д)синий; Е)Все отклоняются на одинаковый  угол. 

12.Если зеркало повернуть на угол
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, на какой угол повернется отраженный о зеркала луч? 

А)
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 EMBED Equation.3 [image: image15.wmf]a

; Е) Останется без изменения 

13.Если предмет находится на расстоянии  большем, чем 2F, каким будет полученное изображение?  F-фокусное расстояние.

А) Действительное, уменьшенное, обратное; В)Действительное, уменьшенное, прямое;

С)Мнимое, увеличенное, обратное; Д)Мнимое, уменьшенное, обратное; Е)Действительное, увеличенное, обратное.

14. Какие из цветов нужно смешать в определенной пропорции, чтобы получить белый цвет?

А) Голубой, зеленый, фиолетовый, В)Зеленый, красный, голубой, С)Оранжевый, голубой, зеленый, Е) Ни с одним из них не получится.

15.Человек стоит перед плоским зеркалом. Как изменится расстояние между человеком и его изображением, если он приблизится к зеркалу на 1 м?

А) На 2 м уменьшится;В) На 1 м уменьшится;С) Увеличится на 2 м;Д)Увеличится на 1 м;

Е)Не изменится.

16.Свет перешел из воздуха в стекло, из стекла в воду. Как изменится скорость света?

А)При переходе из воздуха в стекло , а из стекла в воду уменьшится.

В)При переходе из воздуха в стекло уменьшается, а из стекла в воду увеличится.

С)При переходе из воздуха в стекло уме5ньшится,а из стекла в воду не меняется.

Д)При переходе из воздуха в стекло и из стекла в воду уменьшится.

Е)При переходе из воздуха в стекло и из стекла в воду не меняется.

17.Если на предмете из красного стекла смотреть через стекло зеленого цвета, какого цвета будет предмет?А)Зеленый. В)Красный. С)Темно-желтый. Д)Фиолетовый. Е)Черный.

18.Фокусное расстояние линзы 4 см. Скольким диоптриям равна оптическая сила линзы?

А)25. В)4. С)0,4. Д)0,25. Е)2.

19. От  чего  зависит  тембр  звука?

20.Чему  равен  болевой  барьер  уха  человека?

21.  В  каком  ответе  правильно  указан  частотный  интервал  инфразвука ?

22. Для  определение  поглощения  звука  материалами  нужно  энергию  поглощенного   звука    и энергию   падающего  звука…

23.Пропеллер    вентилятора,   установленный   на  потолке,  делает   10   оборотов   в  секунду.  Звуки  какого  диапазона   излучает   установка,   на   которой    установлен   пропеллер?    

    

24.Какую  функция  выполняет  резонатор,  установленный  в  патефоне?

25.При   работе   радиоприемника    с  запада  на   восток   дул  ветер   со   скоростью   25м/с.   Определите   скорость   распространение    звука  в  этом  направлении Скорость   распространения  звука  в воздухе в состоянии  покоя равна  330 м/с.

ФИЗИКА 8-класс 1 вариант

1.  Относительно чего может быть  в состоянии покоя  пассажир сидящий в вагоне движущегося поезда ? 

А)  Относительно вагона                C)  Относительно вагона и Земли

B) Относительно Земли                  D)  Относительно рельсов

2.  Какова масса тела мальчика весом 550Н?
A) 55 кг                  B) 550 кгC) 5,5кг                D)  65 кг
3. По какой причине ручки дверей устанавливают не на середину а к краю двери?

A) Чтобы открыть дверь правой рукой

B)  По требованиям дизайна

C)  Чтобы отрыть и закрыть с меньшей  силой

D)  Чтобы выполнялось все вышесказанное

4.  Автомобиль “Neksiya” двигаясь равноускоренно за 25 секунд увеличил скорость с 36 км/час до 72 км/час. Определите ускорение автомобиля  “Neksiya”  (м/с2).

A)  10            B) 0,4           C) 25          D) 36 

5.  Какой параметр тела измеряется с помощью рычажных весов?

A) объем          B) сила             C)   масса                     D) скорость

6. Скорость  равноускоренно  движущегося тела  с ускорением 0,4 м/с 2  через определенное время 9 м/с . Какова была скорость тела (м/с) на 10 минут раньше этого времени? 

A) 0,4             B) 5           C) 4         D) 10

7.  Сколько ньютонов будет 5 килоньютон?

А) 5000      B)  0,05     C) 500       D) 0,5   

8. Под действием силы  4 кН вагон стоящий на железнодорожной платформе начало движение с ускорением 0,2 м/с 2   Найти массу вагона.

A) 20т    B) 4т       C) 0,2т      D) 0,4т
9. Какова будет скорость мяча брошенного вверх  со скоростью 3 м/с в момент  удержания мяча?

A) 6м/с    B) 3м/с       C) 9м/с      D) 1,5м/с
10. Велосипедист двигаясь равномерно  прошел 40 м за 4 секунды.Какое расстояние пройдет тело за 10 секунд двигаясь с той же скорость?

A)60 м      B) 150 м    C) 100 м      D)  40 м

11. Автомобиль из асфальтной дороги перешел на грунтовую дорогу. Отметьте как поступать должен водитель.
A) Должен остановить автомобиль
B) Должен уменьшить давление на шинах автомобиля

C) Должен использовать устройство для очистки стекол

D) Должен уменьшить скорость.

12. Какой параметр тела измеряется с помощью рычажных весов?

A) объем          B) сила          C)масса                     D) скорость

13. Может ли быть Земля материальной точкой при вращении вокруг Солнца?

А) может быть материальной точкой  B)  не может быть материальной точкой      

C)  может быть, может и не быть

D) может быть материальной точкой  когда Земля не вращается вокруг Солнца.

14. Велосипедисть двигась равномерно за 20 минут проходит путь 6 км.Найти скорость велосипедиста( м/с).

A) 5         B) 20          C) 6          D) 30

15.  Какова будет скорость свободно падающего тела со скоростью 20 м/с после 5 секунд от начала движения? g=10 м/с2

A) 4             B) 20           C) 50         D) 70

16.Под действием силы  2 кН вагон стоящий на железнодорожной платформеначало движение с ускорением 0,1 м/с 2   Найти массу вагона.

A) 20 т    B) 4 т       C) 0,2 т      D) 0,4 т
17.Сколько Н будет  5 Меганьютон.

А) 5000      B)  5000 000     C) 500       D) 0,5   

18. Какова будет скорость яблока брошенного вверх  со скоростью 2 м/с в момент  удержания яблока?

A) 2             B) 20           C) 30         D) 1,5

19.  Для каких целей используется динамометр?
20. Велосипедист первую половину пути проехал со скоростью 12 км/час, а вторую половину  пути двигался со скоростью 4 км/час. Найти среднюю скорость  велосипедиста за все время движения.
21.Как называется физическая величина являющаяся причиной изменения формы и скорости тела?

22. Материальная точка за 20 с вращается 4 раза. Найти период вращения.
23.  Велосипедист за 10 минут прошел 2700м, затем двигаясь по наклонной за 
1 минуту прошел 900 м и еще за 4 минуты  прошел 1200 м. Найти среднюю скорость велосипедиста.
24.Для измерения какой величины используется динамометр?
25.Автобус  выходя из остановки увеличивает свою скорость. Приближаясь к остановке уменьшает  свою скорость. Какое движение совершается?
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